

Добавили красоты и удобства

В краевом центре в 2019 году отремонтируют фасады домов и откроют новый бассейн

В Пермской городской думе 20 ноября состоялось очередное пленарное заседание. На нём депутаты приняли в первом чтении проект бюджета, разрешили приобрести в собственность города новый бассейн и детский сад, расширили перечень домов, фасады которых отремонтируют к 2020 году, и поручили сформировать оргкомитет по разработке гимна Перми.

Бюджетное развитие

Депутаты приняли в первом чтении проект бюджета Перми на 2019–2021 годы. Доходы городского бюджета на 2019 год запланированы в объёме 27,6 млрд руб., а расходы — в объёме 28 млрд руб. В 2020 году эти параметры бюджета составят 28,9 млрд и 29,3 млрд руб., а в 2021 году — 28,5 млрд и 28,9 млрд руб.

В 2019 году около 60% расходов собираются направить на социальную сферу: 12,7 млрд руб. — на образование, 1,1 млрд руб. — на физическую культуру и спорт, 1,2 млрд руб. — на социальную политику и 872 млн руб. — на культуру.

«За три года планируется построить три детских сада, новые корпуса для двух школ, провести реконструкцию зданий в трёх школах города, построить четыре спортивных объекта и провести реконструкцию двух объектов культуры», — подчеркнула начальник департамента финансов администрации Перми Вера Титяпкина.

Также значительный объём средств планируется выделить на транспортную отрасль, строительство и ремонт дорог — 6,7 млрд руб. На сферу ЖКХ и благоустройство заложат 2,9 млрд руб.

Юрий Уткин, председатель Пермской городской думы:

— Главный наш ориентир — 300-летие Перми. Под него «заточены» муниципаль-

ные программы, а также ключевые городские проекты в сферах строительства социальных объектов, благоустройства, дорог, транспорта, наши совместные инициативы с краем и федеральным центром. Сейчас предстоит точечная доводка проекта, чтобы в декабре в плановом порядке принять бюджет в окончательном виде.

Бассейнов не хватает

Депутаты разрешили мэрии приобрести физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном (ул. Транспортная, 7).

Замглавы администрации города Людмила Гаджиева

хватали бассейнов решается и другими способами. Например, сейчас завершается строительство муниципального бассейна на ул. Сысольской в Кировском районе. В проекте бюджета на 2019–2020 годы заложили деньги на строительство бассейна в Мотовилихинском районе и проектирование бассейна на Парковом.

Новый детский сад

Согласно решению Пермской городской думы разрешено приобретение в собственность города здания детского сада на ул. Чернышевского, 17. Двухэтажное здание рассчитано на 120 воспитанников, включая ясельную группу.

Стоимость здания должна составить не более 105,1 млн руб. На приобретение объекта из федерального бюджета выделили более 50 млн руб., 18,5 млн руб. по-



Физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном на ул. Транспортной

сложность с приобретением здания детсада в собственность города заключалась в том, что объект располагался на землях Министерства обороны РФ. Однако позже ведомство отказалось от этого участка

нируется отремонтировать фасады более 50 домов: на Комсомольском проспекте, на улицах Пушкина, Героев Хасана, Куйбышева, Петровской и Краснова. На эти цели в проекте городского бюджета на 2019 и 2020 годы заложили по 80 млн руб., а на 2021 год — 150 млн руб.

«Всегда хорошо, когда дома ремонтируются и приводятся в надлежащий вид. Но город состоит не только из центральных улиц. Хотелось бы, чтобы с годами количество отремонтированных домов росло и преобразились здания не только на центральных улицах, но и в исторических центрах других районов Перми», — отметил депутат Дмитрий Фёдоров.

Он также сообщил, что ремонт домов, расположенных на Комсомольском проспекте, пойдёт со стороны ул. Окулова в сторону Тихого Компроса. Сейчас для всех домов готовится конкурсная документация, а сам ремонт начнётся с мая 2019 года.

Выберут лучший вариант

На пленарном заседании гордумы решили сформировать оргкомитет по созданию гимна Перми. В его состав войдут депутаты гордумы, представители администрации и общественности. Оргкомитет должен создать конкурсную комиссию, в которую войдут профессионалы — поэты и композиторы.

По словам председателя городской думы Юрия Уткина, оргкомитет должен организовать работу по созданию гимна, а затем провести публичное обсуждение полученных вариантов. Он считает, что написание вариантов музыки и текста в первую очередь должно заинтересовать пермских авторов.

«В течение года оргкомитет должен вынести на суд жителей несколько вариантов гимна. Я думаю, что они проявят мудрость и выберут оптимальный», — добавил Юрий Уткин.

Наталья Тимофеева

За три года в Перми планируется построить три детских сада, новые корпуса для двух школ, четыре спортивных объекта и провести реконструкцию двух объектов культуры

сообщила, что сейчас в Перми работает всего семь бассейнов, что по градостроительным нормам очень мало.

После покупки для физкультурно-оздоровительного комплекса нужно приобрести необходимое оборудование, поэтому первого посетителя бассейн примет не раньше марта 2019 года. В новом городском бассейне будут проходить занятия по плаванию и подводному спорту.

Людмила Гаджиева также

ступит из бюджета Пермского края, и 39,5 млн руб. — это средства бюджета города.

Заместитель председателя Пермской городской думы Алексей Грибанов отметил, что его избиратели давно ждут ввода этого детского сада в эксплуатацию. «Люди ходят около садика, но возят детей в другие районы. В первом квартале следующего года наказ будет выполнен, и детский сад откроется», — добавил Алексей Грибанов.

земли, и он перешёл к Росимуществу. Сейчас власти ведут переговоры о передаче участка в муниципальную собственность.

Облагородить город

Депутаты гордумы прошли до 2021 года обязательство Перми по предоставлению финансовых средств на капитальный ремонт фасадов домов в центре города.

Чтобы к 300-летнему юбилею город преобразился, пла-

Пермские мамы расширяют географию

Проект «Мама-пчёлка» стал победителем конкурса президентских грантов

• признание

Средства президентского гранта, которые получит проект, — более 4,5 млн руб. Они позволят сделать его работу более масштабной: помимо Пермского края проект будет реализовываться ещё в восьми городах России. Форумы «Мама-пчёлка» проводятся с 2016 года региональной общественной организацией «Многодетные Пермского края» в рамках федерального проекта партии «Единая Россия» «Крепкая семья». За это время было проведено более 20 форумов для женщин.

На благо семьи

«Мы увидели, что благодаря созданию активного сообщества «мам-пчёлок» меняется образ женщины, и тем самым это положительно влияет на климат в семье, в том числе на её благосостояние», — рассказала Ирина Ермакова, региональный координатор проекта «Крепкая семья» партии «Единая Россия».

Во время форума «Мама-пчёлка» его участницы получают ответы на вопросы: «Что делать, если в городе нет подходящей работы?», «Как совместить семью и работу?», «Где заработать, если нет возможности ходить на

Успешный опыт привлекает

Форум каждый раз доказывает свою востребованность и эффективность. После того как проект был представлен на нескольких федеральных площадках, этой положительной практике захотели поучиться другие города. В адрес организаций стали поступать запросы о тиражировании технологии проекта в других регионах. Так было принято решение о распространении практики «Мамы-пчёлки».

Ирина Ермакова, руководитель проекта, региональный координатор проекта «Крепкая семья» партии «Единая Россия»:

— Мы рады, что эксперты конкурса разделяют нашу заинтересованность в реализации этого проекта. Технологии, которые мы используем, помогают улучшить качество жизни семей с детьми за счёт реализации их творческого и делового потенциала, поиска возмож-

ностей совмещения семейных обязанностей и деловой активности. Мы готовы поделиться собственными практиками и методиками реализации проекта с некоммерческими организациями-партнёрами в других регионах.

«Мамы-пчёлки» повсюду

Перенять опыт пермских мам изъявили желание такие города, как Ногинск, Пенза, Снежинск, Волгоград, Казань, Краснодар и Заречный. Представители городов-участников примут участие в декабрьском форуме «Мама-пчёлка», который состоится в Перми в рамках краевого семейного форума. Там они смогут не только вживую посмотреть, как проходят такие встречи, но и посетить обучающие семинары для координаторов и психологов с целью передачи опыта и обучения технологиям работы.

Через год представители городов-участников вновь

соберутся в Перми, чтобы подвести итоги работы форумов в своих территориях.

Организаторы подчёркивают, что форум «Мама-пчёлка» — это не разовая встреча. «Каждая участница форума получает информационную брошюру, которая представляет собой сборник-путеводитель для мам с описанием форм самозанятости и удалённой работы, плюсов и минусов, которыми должна обладать мама для занятия той или иной деятельностью».

Кроме того, участницы получают «Рабочую тетрадь «мамы-пчёлки» — практическое руководство по выбору направления будущей работы, постановки целей и задач, по продвижению, поиску партнёров и инвесторов, пошаговое руководство по созданию минимально жизнеспособного продукта», — рассказывает Ирина Ермакова.

«Мама-пчёлка» — не единственный проект региональной организации «Многодетные Пермского края», ставший победителем конкурса президентских грантов. Ранее поддержку главы государства также получили проекты «С детьми не разводятся» и «Город краевой речи».

По информации пресс-службы РИК партии «Единая Россия» в Пермском крае

Затем поддержка мам продолжается в интернет-сообществах, где они могут принять участие в онлайн-маршрутах, общаться друг с другом.

Несмотря на расширение географии проекта, форумы по-прежнему будут проходить и в Пермском крае. «С каждым годом проект совершенствуется, появляются какие-то новые «фишки». Так, со следующего года мы планируем ввести систему наставничества. В остальном всё останется в прежнем формате», — подчеркнула Ирина Ермакова.

«Мама-пчёлка» — не единственный проект региональной организации «Многодетные Пермского края», ставший победителем конкурса президентских грантов. Ранее поддержку главы государства также получили проекты «С детьми не разводятся» и «Город краевой речи».